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Une cxpnnence alcaloire est conslituge d'un lancé d'une piece de monnaie une seule
fois:

» Deélerminer 'espace fondamentale (Funivers) de celle expérience.
e Ecrire toules les parilions de son univers,
e Calculer la probabilité de chague évantualilé si l'expérience esl equiprobable.
Exercicel, [P UL TR
- On lance simultanément une piece de monnaie et un dé .
{// e Deécrir l'univers de celle expérience aléaloire.
Soit les deux événements suivants
A: Face est apparu
B: un nombre inférieur de 4 est apparuy,
= Délerminer les événements suivants:

o ANE
- o AUR
' o A

= E—ri

» Calculer les probabilités des événements précédents en supposaml que
I'experience esl équiprobable.
Exerciced.
Soit A el B deux énénements indépendants avec : P (& (AU B = 23 o1 PLAE) - 112,
o Calculer P(B)? x -
Exerciced. . P2 ‘
Une source d'information discréte contient quatre symboles equiprobables (a, b, ¢, d).
o Déterminer la quantilé de l'information de chague symbole.
e Calculer 'entropie de la source.
Exercices. _ _
Trois symboles (s1, s2 et s3) constiluent une source d'information S.
« Déterminer la quantité de linformalion de chague symbole sachant que:
P(s1) = 1/3, P(s2) = 1/6 et P(s3) = 1/2.
e Déterminer I'entropie de la source S.



Exerciced.
Lequel de ces codeés ne peul pas élre un code de Huffman?
;e {0, 10,01, 11}
= {00, 01,10, 110}
\U.' s 01,10}
(_* {0.10,11)

Exerciced,

Coder le message suivant en 4 'aide du codage Lempel-Ziv en utilisant un dictionnaire
de 9 bits. Consulter la table du code ascii pour les codes initiaux.

HHEHHHHEHHHHED101010101HHHHEHHHH

Exercices.

Scit le mes sage suivant qui représante un texte. Sachant qu'il est codé a 'aide de
l'algorithme Lempel-Ziv et que le dictionnaire est constitué de 9 bits basank sur le code
ascii. Decoder le message.

QOL10001101100011011100100111101110001010010011001100100011 100100000000
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